



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII  
XVIII Nr. 3560  
Vineri  
24 martie  
1961  
4 pag. 20 bani

**COMUNICAT**  
cu privire la convocarea ședinței  
Comitetului Politic Consultativ al statelor  
participante la Tratatul de la Varșovia

Guvernele statelor participante la Tratatul de la Varșovia au hotărât să convoace la 28 martie 1961, la Moscova, ședința Comitetului Politic Consultativ al țărilor Tratatului de la Varșovia, la nivel înalt și cu participarea miniștrilor afacerilor externe, miniștrilor forțelor armate și comandantului suprem al forțelor armate unite.

## IN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSĂRII PARTIDULUI

### Angajamentele lucrătorilor din cadrul O.C.L. Alimentara

Lucrătorii din cadrul O.C.L. Alimentara — Petroșani, analizându-și posibilitățile de realizare a obiectivelor propuse de colectivul de lucrători al O.C.L. Alimentara intratrațională Deva, primește cu bucurie chemarea la întrecere socialistă în cinstea aniversării partidului și se angajează să realizeze următoarele:

- depășirea planului de desfacere cu 1 la sută;
- reducerea cheltuielilor de circulație cu 0,5 la sută;
- mărirea vitezei de circulație cu 2 zile;
- mărirea productivității muncii cu 3 la sută;
- jumerea în funcțiune a agregatelor frigorifice, intrate în anul 1960, pînă la data de 30 aprilie 1961;
- realizarea unei economii de 15.000 lei la cheltuieli de circulație.

### Au îndeplinit planul trimestrial

Antrenați în întrecerea socialistă în cinstea aniversării partidului, muncitorii, tehnicienii și inginerii de pe raza regulatorului de circulație și mișcare Petroșani au reușit ca în ziua de 17 martie se realizeze planul trimestrial. Planul de încărcări a fost depășit cu 1630 tone, iar sarcina statică îmbunătățită cu 4 la sută.

mărindu-se mai îndecaproape staționarea vagoanelor la încărcare-descărcare precum și în tranzit s-a reușit ca staționarea să fie redusă cu 6 la sută, obținându-se în același timp o economie de 67.850 ore/vagon. Regularitatea circ-

lației la îndrumare și în parcurs a fost de 98,72, aducându-se o îmbunătățire de 5 la sută față de realizările trimestriului I 1960, opririle la semnale au scăzut cu 25 la sută față de anul trecut, iar tonajul pe tren a sporit cu 2 la sută față de plan.

Muncitorii cefești de pe raza R.C.M.-ului Petroșani sint ferm convinși că mergînd pe linia acestor realizări și dezvoltînd și în viitor întrecerea socialistă vor întîmpina aniversarea a 40 de ani de la înființarea partidului cu realizări tot mai frumoase.

I. CRIȘAN  
corespondent

### In frunte cu deputatul

Deși mai asistăm uneori la timpurile zărilor, iarna se duce, alungată de mult așteptată primăvară. Semne? Zile scriptoare, inundate de soare și lumină. Parîndu-și dezbracă mantia albă a zăpezii, adunînd-o spre culmi. În jurul blocurilor copii sar într-un picior cîntînd:

Săltați copii, săltați vioi  
Că pleacă iarna de la noi  
Drum bun!

Și altele altele semne de primăverii, se adaugă încă unul: în jurul multor blocuri, pe locuri unde pînă nu de mult se înălțau schele, apar ronduri, Ronduri pe care nu peste multă vreme își vor desfășura petalele mii de flori.

Asemenea ronduri au apărut recent în jurul blocurilor 23, 24 și 25 din cartierul Dimitrov al orașului Petroșani. Deputatul ales de curînd de către cetățenii din aceste blocuri în sfatul popular orașenesc, tovarășul Dobrică Marin, muncitor constructor pe șantierea din localitate, s-a dovedit de la început un vrednic gospodar obștesc. În carnetul lui de însemnări a fost înscrisă încă de la întîlnirea pe care a avut-o cu alegătorii în perioada campaniei electorale, următoarea propunere: să se amenajeze spații verzi și ronduri de flori în jurul noilor blocuri.

N-au trecut decît puține zile și pe terenurile din jurul blocurilor au apărut grămăzi de pămînt fer-

til, adus cu camioanele de pe diferite șantiere de construcții de unde fusese escavat. Mobilizați de deputat, de organizatorii grupelor de partid din blocuri, cetățenii au ieșit în număr mare la muncă voluntară, și rondurile au început să prindă contur. Cu mult sufler au luat parte la amenajarea rondurilor gospodina Boldura Elisabeta, pensionarul Decarli Eugen, profesorul Gordin Ioan, muncitorul Molnar I. și mulți alți cetățeni de toate profesiile. Pe aceste ronduri vor fi plantate în curînd flori, iar în jurul lor — iarbă. Cetățenii au muncit cu drag pentru că știu că astfel își înfrumusețează viața.

Din programul de viitor  
Acțiunile pentru amenajarea terenurilor din jurul blocurilor au constituit un bun prilej de cunoaștere mai adîncă a preocupărilor cetățenilor de către deputatul lor, de stringere a legăturilor dintre deputat și alegători. Deputatul și cetățenii s-au consfățuit în legătură cu problemele ce trebuie încă puse la punct în această parte a unui din cele mai mari cartiere noi ale Petroșaniului. În incinta blocurilor 23, 24 și 25 se află un teren de joc pentru copii, care o-

A. B.

(Continuare în pag. 2-a)

### Sectorul I — Petrița fruntaș pe mină

La mina Petrița deasupra ușii coridorului de la intrare a fost așezată o tablă pe care sînt așezate steluțe iluminate în roșu, care indică mersul întrecerii socialiste între sectoarele minei. Aici poți vedea operativ care din sectoare au planul îndeplinit și care sînt rămase în urmă.

Steluța rezervată sectorului I este mereu vie. Zi și noapte ea este iluminată în roșu. Aceasta arată că harnicii mineri ai sectorului sînt mereu la loc de frunte în întrecerea în cinstea aniversării parti-

dului. În perioada 1—21 martie colectivul sectorului a extras din adîncuri 2418 tone cărbune peste sarcinile de plan. Acest succes se datorește sporirii vitezei de avansare în abataje, ca urmare a unei mai bune aprovizionări a locurilor de muncă.

Cea mai mare cantitate de cărbune peste plan au extras-o brigăzile conduse de minerii Cucoș Gheorghe, Demeter Ioan, Peter Victor și alții care au dat între 130—300 tone cărbune peste plan.

### SUCSESE ALE MINERILOR DE LA PREGĂTIRI

În primele două decade ale lunii martie brigăzile de la pregătiri din sectorul IV al minei Petrița au obținut cele mai frumoase realizări pe mină. Ele și-au îndeplinit planul de pregătiri în proporție de 260,5 la sută, cifră record pentru colectivul sectorului. De menționat că lucrările executate sînt de bună calitate.

De asemenea, la sectorul I s-au realizat cu 61 m.l. mai multe galerii și suitori decît sar-

cinile de plan, iar colectivul sectorului XI investiții și-a depășit planul de deschideri și cercetări cu 53 la sută.

Printre brigăzile de la pregătiri care au înregistrat succese de seamă în întrecerea socialistă se numără cele conduse de tov. Szabo Martin, Darie Gheorghe, Szekely Ștefan, Rohozneanu Mihai. Succese importante a obținut de asemenea brigada tovarășului Mihai Ștefan care lucrează la pregătirea unei galerii în stratul V.

### Albumul graficienilor amatori din Lupeni

Colectivul cercului de artă plastică din Lupeni a hotărît ca în cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului să editeze un album care va cuprinde peste 50 de linogravuri inspirate din lupta partidului și din realizările oamenilor muncii în anii regimului democratic-popular. Pînă în prezent au fost terminate aproape 20 de lucrări din albumul care va purta titlul „File din lupta partidului”.

Cercul de artă plastică din Lupeni a mai editat în 1956 un alt album intitulat „Valea Jiului în trecut și azi” cuprînzînd tot lucrări ale artiștilor amatori, album care s-a bucurat de mult succes la expozițiile organizate în țara noastră și peste hotare.

Printre cei care vor realiza linogravurile pentru noul album se numără tovarășii Halasz Tiberiu, Vasile Viorel, Lazăr Hegedűs, Partene Udrea, Alexandru Fecioru, Enache Mihai și alții.

A. MICA  
corespondent

### Muncitori fruntași de la I. U. T. Livezeni



POPESCU IOAN  
mecanic de utilaje



FURDUI ELISABETA  
bobinatrice



BELEGA GHEORGHE  
vulcanizator



BRUFAN ION  
mecanic de utilaje

### Beneficiarilor numai cărbune de calitate

Colectivul preparației Petrița se străduiește să trimită beneficiarilor numai cărbune de calitate. Pentru aceasta ei acordă o atenție deosebită reducerii procentului de cenușă și umiditate în cărbune. Strădaniile muncitorilor, maiștrilor și inginerilor de aici sînt încununat de însemnate succese. De la începutul anului și pînă în prezent, toți indicii de plan și în special cei de calitate au fost simțitor îmbunătățiți. Exploatarea minierei Aninoasa, Vulcan, Petrița și Lonea au livrat preparației de la începutul anului și pînă în 20 martie mai mult de 25.000 tone de cărbune în plus de plan. Procentul de cenușă al cărbunelui trimis de aceste exploatare a fost în medie de 31,2 — 31,3 la sută iar cel de umiditate de 7,5—7,4 la sută, lucru care dovedește că în mare măsură aceste exploatare au respectat indicii de calitate planificați. Cărbunii spălați la uzină și trimiși beneficiarilor au fost de asemenea de bună calitate. În primele două luni din acest an cărbunele livrat a avut un conținut de cenușă mai mic în medie cu 1,3—1,6 puncte față de procentul admis, iar umiditatea planificată a fost redusă cu 0,9—1 puncte la cărbunele normal spălat și cu aproape 3 puncte la cărbunele special pentru semicocs. În luna martie acești indicii au fost de asemenea îmbunătățiți.

La obținerea acestor rezultate a contribuit întregul colectiv prin munca însuflețită depusă și prin

măsurile luate. Rezultatele analizelor privind calitatea cărbunelui preparat se urmăresc zilnic, pe schimburi și se afișează în secții pentru a fi cunoscute de toți muncitorii. Instalațiile sînt astfel reglate încît să asigure obținerea indicilor de calitate prevăzuți.

În afară de realizările arătate, colectivul uzinei de preparare a obținut și alte succese. Producția netă de cărbuni preparați a fost depășită în perioada 1 ianuarie — 20 martie cu aproape 25.000 tone de cărbune, iar recuperarea planificată a fost depășită în medie cu 0,97 puncte. La brichete, față de planul la zi, producția obținută întrec pe cea fixată cu cca. 1000 de tone.

În cinstea aniversării partidului colectivul preparației s-a angajat să obțină noi succese în producție. Printre altele el s-a obligat ca pînă la 1 mai să reducă procentul de cenușă planificat cu 1 la sută, al umidității cu 0,7 procente, să dea peste plan 3000 tone de brichete și să prepare peste plan 30.200 tone de cărbune, adică atît cu cît s-au angajat exploatarea minierei să extragă peste plan pînă la 1 Mai. În scopul îndeplinirii angajamentelor a fost alcătuit un plan de măsuri tehnico-organizatorice care prevede înlocuirea crăterului de alimentare a uscătoriei noi cu o bandă de cauciuc, repararea capitală a sitei Zimmer nr. 10, punerea în funcțiune a tobei de uscat Bütner în vederea asigurării brichetajului cu cărbune uscat, evitarea funcționării cu debit redus a instalațiilor, funcționarea spălătoriei la capacitatea maximă, revizuirea obiectivelor întrecerii socialiste pe profesii în vederea ridicării calității producției (lucru care s-a făcut deja) și altele.

Angajamentele luate vor deveni fapte dacă întregul colectiv va munci cu aceeași însuflețire ca și pînă acum, dacă măsurile prevăzute vor fi aplicate la timp. Rezultatele obținute pînă în prezent confirmă posibilitatea obținerii unei producții mai mari și de calitate superioară, voința muncitorilor de aici de a lupta pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor economice trasate de partid.

ST. EKART





# Activul fără de partid — sprijin prețios al organizațiilor de bază

La 20 martie a avut loc în toate localitățile din Valea Jiului ziua secretarilor organizațiilor de bază. Cu acest prilej s-au organizat, la indicația Biroului Comitetului orașenesc de partid Petroșani, schimburi de experiență între secretari în legătură cu munca organizațiilor de bază pentru reimpresărea, educarea și folosirea activului fără de partid în ducerea la îndeplinire a multiplelor sarcini care le stau în față.

Schimburile de experiență au scos în evidență o seamă de metode bune folosite de organizațiile de bază în munca cu activul fără de partid, precum și unele deficiențe care mai există încă în această muncă. În rubrica de față publicăm câteva din învățămintele care s-au desprins din aceste schimburi de experiență și unele observații critice.

## Muncă educativă multilaterală !

Pentru ca activele fără de partid să răspundă rolului pentru care au fost constituite — întărirea continuă a legăturii organizațiilor de partid cu masele oamenilor muncii — nu este suficientă constituirea lor, ci se cere și o preocupare sistematică, o muncă educativă permanentă pentru formarea din fiecare membru al activului fără de partid a unui militan hotărât pentru îndeplinirea sarcinilor de partid.

În orașul Lupeni numeroase organizații de bază au acumulat o experiență bogată în munca cu activul fără de partid. Despre această experiență au vorbit mai mulți secretari ai organizațiilor de bază din oraș cu prilejul recentei zile a secretarilor.

Biroul organizației de bază din sectorul I A al minei, a arătat tov. Feher Vasile, secretarul organizației de bază, ține lunar conferințe pentru membrii activului fără de partid. Nu de mult în fața activului a fost expusă conferința cu tema: „Înaltul titlu de membru de partid” în care s-a vorbit despre politica partidului, despre rolul comunistilor în opera de construire a socialismului.

Tot pentru a-i atrage la îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața organizațiilor de bază tovarășilor din activul fără de partid li s-a prelucrat nu de mult un referat privind importanța și posibilitățile existente pentru îmbunătățirea capacității producției de cărbune. Cu acest prilej s-a arătat tovarășilor din activ felul cum pot ajuta organizația de bază în mobilizarea

minerilor la extragerea unei producții de calitate superioară. Membrii de partid, care sînt însărcinați de a se ocupa de 2—3 tovarăși din activul fără de partid, dau un ajutor concret acestora la îndeplinirea sarcinilor primite din partea organizației de bază.

În referatul prezentat în ședință, tov. Bădău Nicolae, secretarul organizației de bază nr. 5 de la Filatura Lupeni, a arătat că tovarășilor din activul fără de partid li se repartizează sarcini concrete în raport cu pregătirea lor. Tov. Silași Ioan, este difuzor de presă la casa cazanelor, tov. Ciora Iosif răspunde de mobilizarea tinerilor din secție la acțiunile obștești. Alții sînt membri ai colectivului gazetei de perete, activează pe linie sindicală etc. Asemenea metode folosesc în educarea activelor fără de partid și organizațiile de bază de la I.E. Lupeni, din sectoarele II, III, VIII de la mină și altele. Prin încadrarea membrilor activului fără de partid în învățămîntul de partid, invitarea lor la adunări generale deschise, trasarea de sarcini individuale, ținerea de conferințe și alte forme de educare organizațiile de bază de mai sus cit și altele au reușit să formeze în jurul lor puternice active fără de partid, care au devenit ajutoare de nădejde ale organizațiilor de bază.

Dar sînt în orașul Lupeni și organizații de bază care se mărginesc doar la constituirea activelor fără de partid, neglijînd educarea și atragerea lor la o muncă sistematică — atitudine ce condamnă ac-

tivul fără de partid la pasivitate, slăbește puterea lui de muncă. La organizația de bază comerț, de pildă, activul fără de partid n-a fost convocat de luni de zile la nici o ședință, n-a fost atras la nici o activitate. La organizațiile de bază de la cooperativa „Sprijinul minier” și sfatul popular se manifestă aceleași lipsuri. Nu procedează just nici organizațiile de bază de pe șantierul de construcții, de la uzina electrică, preparație, sectoarele IV A, și XI care muncesc cu activul fără de partid numai pe campanii, cînd împlinînd greutăți mai mari.

Pentru a obține rezultate mai bune în munca cu activele fără de partid, organizațiile de bază au datoria să nu se mărginească doar la formarea lor ci să se preocupe sistematic de educarea și folosirea activelor fără de partid — iată concluzia principală ce s-a desprins la recenta zi a secretarilor de la Lupeni.

I. DUBEK

E. ȘTEFAN

## Rezervă de întărire a pîndurilor partidului

Schimbul de experiență organizat la ziua secretarilor asupra felului cum muncesc organizațiile de bază din cadrul întreprinderii forestiere Petroșani cu activul fără de partid, a scos în evidență că în activul fără de partid au fost selecționați — așa după cum a indicat comitetul nostru de partid — muncitori, tehnicieni și ingineri fruntași, devotați cauzei construcției socialismului care, pe măsura educării lor, vor avea perspective de a deveni candidați de partid. Așa au procedat organizațiile de bază de la sectoarele C.F.F. Lonea și Roșia, ai căror secretari au prezentat referate în cadrul schimbului de experiență, precum și alte organizații de bază. Acest lucru are o deosebită importanță pentru întărirea organizațiilor noastre de bază, în vederea încadrării cu membri și candidați de partid a locurilor hotărîtoare pentru producție.

Ca metode bune folosite în munca cu activul fără de partid de către cele două organizații de bază, în afară de grija deosebită pentru selecționarea lui, sînt trasarea de sarcini concrete tovarășilor din activ, repartizarea pe lângă fiecare membru de partid a 1—2 tovarăși din activ pentru a-i ajuta în ducerea la îndeplinire

a sarcinilor și în ridicarea nivelului politic și cultural, precum și invitarea activului la adunările generale deschise ale organizațiilor de bază.

Preocupîndu-se de educarea tovarășilor din activ, de verificarea în procesul de producție și în activitatea obștească a calităților lor politice, morale și profesionale, membrii de partid au pregătit pe muncitorii fruntași, care și-au manifestat dorința de a face parte din avangarda clasei muncitoare, să devină candidați de partid. Astfel, recent au cerut să devină candidați de partid și au fost primiți de adunările generale tov. Pahonțu Ioan, de la sectorul Roșia, Chiriță Dumitru și Jitea Ioan, de la sectorul C.F.F. Lonea și alți tovarăși din activul fără de partid.

Organizațiile noastre de bază trebuie să muncească în viitor și mai mult cu activul fără de partid, mai ales în ce privește educarea acestuia și pregătirea celor mai înalți muncitori pentru a deveni candidați de partid, ținînd seama de faptul că mai avem destule puncte importante de lucru care nu sînt încă încadrate cu membri și candidați de partid.

GORBOI MIHAI  
secretar al Comitetului de partid de la I. F. Petroșani

## CONCLUZII

Schimbul de experiență organizat cu prilejul recentei zile a secretarilor în legătură cu munca organizațiilor de bază cu activul fără de partid a scos în evidență următoarele învățăminte:

— Activul fără de partid trebuie în continuu reimpresărit și lărgit, punîndu-se un accent deosebit pe selecționarea și confirmarea în activ a oamenilor muncii fruntași în producție, cu prestigiu în mase, profund devotați cauzei construcției socialismului. Organizațiile de bază trebuie să muncească cu perseverență pentru lărgirea activului fără de partid în construcții, industria locală, transporturi, sectorul forestier, comerț și la sate.

— Toți tovarășii din activul fără de partid să primească sarcini concrete din partea organizațiilor de bază, potrivit aptitudinilor lor și să fie ajutați în ducerea lor la îndeplinire. Este indicat ca organizațiile de bază să formeze din tovarășii din activ colective pe probleme și să-i invite la cit mai multe adunări generale deschise.

— Peste tot trebuie introdusă metoda de a da sarcini celor mai pregătiți membri de partid să se ocupe de 1—2 tovarăși din activul fără de partid și să-i ajute să crească din punct de vedere politic, profesional și cultural.

— La organizarea viitoarelor schimburi de experiență între secretarii organizațiilor de bază, cei care țin referate trebuie să fie ajutați la întocmirea lor pentru a scoate și mai mult în evidență metodele bune.

D. CRISAN

## TELEGRAMME EXTERNE

### Mascarada de la Washington consacrată „alegerii președintelui” Cubei

HAVANA 23 (Agerpres). După cum reiese din relatările agențiilor americane de informații, elementele contrarevoluționare au organizat la Washington „alegerii președintelui” Cubei Mascarada s-a soldat cu „alegerii” dușmanului revoluției cubane, Miro Cordona, care la rîndul său, a oferit funcția de prim-ministru al „guvernului provizoriu” al Cubei lui Antonio de Varona.

Comentînd această farsă, ziarul „La Coalbe” scrie: Amîndoi vor primi leafa direct de la Washington și în deplină concordanță cu aceasta se va forma „guvernul de unitate”. Singurul impediment este că nu mai pot să conțene pe fișa de pămînt cuban, care li se pregătise în munții Escambray cu ajutorul armelor americane, întrucît, acolo operează miliția revoluționară a muncitorilor și țăranilor. Ca să fie un adevărat guvern, le lipsesc doar două lucruri: poporul și teritoriul. În schimb au leafă.

### Cercuri largi ale opiniei publice italiene cer să se pună capăt activității fasciștilor

ROMA 23 (Agerpres). Este necesar să se pună capăt activității fasciștilor care dispun de un partid propriu legal și chiar de deputați în Parlament. Această cerere formulată de Partidul Comunist Italian este sprijinită de cercuri largi ale opiniei publice din Italia.

Consiliul municipal din Florența, oraș care a dat recent o ripostă hotărîită încercărilor fasciștilor de a organiza acolo o adunare, a adoptat cu majoritate covârșitoare de voturi o rezoluție prin care condamnă toate manifestările fascismului și demască forțele economice care stau în spatele lui. Autorii rezoluției cer autorităților centrale să dizolve partidul neofascist „Mișcarea socială italiană”.

### Producția industriei engleze bate pasul pe loc

LONDRA 23 (Agerpres). Economia engleză continuă să se afle într-o perioadă de stagnare. Conform ultimelor date statistice indicele producției industriale, care a oscilat anul trecut între 119 și 121 la sută (este considerat 100 nivelul din 1954), a fost din nou în ianuarie 1961 de 119 la sută.

În industria minieră indicele producției a scăzut de la 96 la sută în ianuarie anul trecut la 90 la sută în ianuarie a. c.

### 1.095 milioane dolari investiții 2.020 milioane dolari profit

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). Monopolurile americane continuă să obțină mari profituri din investițiile făcute în numeroase țări ale Americii Latine. De cele mai multe ori aceste profituri depășesc cu mult investițiile. Deputatul brazilian Domingo Velasco a arătat că în perioada 1955—1958 investițiile de capital străin în Brazilia s-au ridicat la 1.095 milioane dolari, în timp ce profiturile scoase din Brazilia au reprezentat 2.020 milioane de dolari.

# ȘTIRI DE PESTE HOTARE

## PUBLICITATE

### De ce nu a primit scriitorul Albert Kahn cartea lui Vladimir Beleaev

LVOV 23 (Agerpres) — TASS transmite:

Autoritățile vamale americane nu au permis să se remită destinatarului, scriitorul Albert Kahn, un plic deschis expediat de scriitorul Vladimir Beleaev din Lvoiv (Ucraina).

Acest plic cu cartea lui Beleaev — „Demascarea” — expediat din Lvoiv la 27 ianuarie a.c. a revenit din S.U.A. cu numeroase ștampile ale vămilor americane. Din ștampilele reiese că plicul a sosit în S.U.A. la 21 februarie. Dintr-o trăsătură de condei numele destinatarului a fost șters și alături figura ștampila „retur”.

Cartea lui Vladimir Beleaev, „Demascarea”, cuprinde material faptic referitor la fărâdelegile criminalilor fasciști și ale conducătorului lor Theodor Oberlander, săvârșite la Lvoiv în timpul ocupației hitleriste. Cartea descrie exterminarea bestială a unor cunoscuți oameni de știință din Lvoiv de către criminalii de război din batalionul „Nachtigall”. Ei înființaseră într-o periferie a Lvoivului un lagăr al morții unde au fost exterminați mii de oameni sovietici.

### Concurență între Anglia și S. U. A. pentru înarmarea Bundeswehrului

WASHINGTON 23 (Agerpres) Ministrul britanic de Război Watkinson, care a dus în ultimele zile tratative cu oficialitățile americane, a părăsit miercuri S.U.A. pentru a se înapoia la Londra. După cum anunță agenția United Press Internațional Ministerul de Război american a refuzat să publice un comunicat asupra acestor tratative, mărginindu-se să declare că au fost discutate probleme legate de baza pentru submarine nucleare americane de la Holy Loch din Scoția, probleme ale producției rachetelor americane pe care S.U.A. s-au angajat să le livre-

ze Angliei, experiențele nucleare și altele. Confirmând știrile transmise încă înainte de începerea tratativelor lui Watkinson cu reprezentanții Ministerului de Război american, corespondentul din Washington al agenției United Press International arată că în cursul discuțiilor au fost abordate aspecte ale concurenței în domeniul producției de armament dintre S.U.A. și Anglia.

Numerosi comentatori au subliniat în legătură cu aceste tratative că unul din obiectivele urmărite de Watkinson în S.U.A. a fost ca monopolurile britanice să devină principalii furnizori de armament pentru țările N.A.T.O. și au arătat că, mai ales în ce privește Germania occidentală, între S.U.A. și Anglia se desfășoară o concurență brutală pentru înarmarea Bundeswehrului.

### Conducerea laburistă zguduită de sciziune

LONDRA 23 (Agerpres). Partidul laburist continuă să fie zguduit de adâncă sciziune manifestată în rîndurile conducerii sale în legătură cu politica adoptată în problema înarmării. La măsurile represive luate de Gaitskell și sprijinitorii săi împotriva celor 5 deputați laburiști care s-au pronunțat împotriva cursei înarmărilor nucleare, s-a adăugat miercuri excluderea din grupul parlamentar laburist a lui Konni Zilliacus. După cum precizează agenția Reuter, măsura adoptată împotriva lui Zilliacus a fost determinată de faptul că „a colaborat la publicații comuniste”.

Agencia Reuter anunță de asemenea că deputatul laburist Alan Brown a demisionat din partidul laburist în semn de protest împotriva politicii impuse de conducerea de dreapta a acestui partid în domeniul înarmării nucleare.

Brown a declarat că va continua să participe la dezbaterile parlamentare în calitate de deputat independent.

### Teroriștii cubani își continuă activitatea criminală

HAVANA 23 (Agerpres). Teroriștii contrarevoluționari își continuă activitatea lor criminală în Cuba. La 21 martie, și în noaptea de 22 martie, la Havana au explodat 3 bombe. Una din bombe a fost pusă într-un automobil parcat de teroriști în fața clădirii unde avea loc o adunare a Federației femeilor cubane. Bomba a ucis două persoane aflate în momentul exploziei în apropierea mașinii.

Celelalte două explozii nu au provocat daune.

### Intrevedere Gromiko — Stevenson

NEW YORK 23 (Agerpres). — În după-amiaza zilei de 22 martie, la New York a avut loc o întrevedere între A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. și A. Stevenson, reprezentantul permanent al Statelor Unite la O.N.U.

### „Nici un fel de arme atomice sau baze atomice pe pământul norvegian”

OSLO 23 (Agerpres). În numeroase orașe și regiuni din Norvegia au avut loc demonstrații și mitinguri de protest împotriva unei eventuale amplasări a armelor atomice pe teritoriul norvegian, pentru interzicerea armelor nucleare. Potrivit relatărilor apărute în presă, demonstrațiile și mitingurile, care au avut loc la Bergen, Hamar, Drammen, Horten, Trondhjem, Sannefjord și în alte orașe, s-au desfășurat sub lozincile: „Nici un fel de arme atomice sau baze atomice pe pământul norvegian!”, „Impotriva introducerii armelor atomice în alte țări!”, „Dezarmare atomică totală”.

### IN R.F.G. : Măsurile de protest împotriva înarmării nucleare

BERLIN 23 (Agerpres). În Germania occidentală se vor organiza în curând marșuri de protest împotriva înarmării nucleare. Participanții vor porni din diferite orașe vest-germane ca Dortmund, Miltenberg, Kaiserslautern și altele unde se află instalate rampe de lansare a rachetelor nucleare americane.

### Belgienii preiau din nou pozițiile cheie în Congo

LONDRA 23 (Agerpres). Sub titlul „Belgienii se înapoiază în Congo”, corespondentul din Leopoldville al ziarului britanic „Daily Herald” relatează că aceștia „preiau din nou pozițiile cheie în Congo, la numai o lună după ce Consiliul de Securitate al O.N.U. a cerut retragerea imediată a tuturor consilierilor străini din această țară”.

Ultimul simptom al acestei invazii, relatează corespondentul, este rechiziționarea vilelor din eleganta suburbie Parc Hombise a orașului Leopoldville care fuseseră ocupate de armata congoleză. Aceste vile sînt restituite

administratorilor și tehnicienilor belgieni care își reiau vechile lor funcții sub titluri noi.

În toate departamentele „guvernului” lui Kasavubu, scrie corespondentul, „funcționează ca consilieri administratori belgieni”.

Ziarul atrage atenția că „reînfiltrarea acestora în serviciile publice și departamentele guvernamentale redă indirect belgienilor o putere considerabilă. Aceasta se oglindește în opoziția crescîndă față de O.N.U., îndeosebi în radio și telecomunicații unde belgienii dețin din nou în mod practic controlul. Ei înlătură treptat pe experții O.N.U.”.

### Conferința de presă a ambasadorului Republicii Congo la Cairo

CAIRO 23 (Agerpres). „Secretarul general al O.N.U., Hammarskjöld a colaborat cu aventurierii imperialiști din Congo. De aceea el însuși este un aventurier”, a declarat la 22 martie în cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la Cairo conducătorul misiunii diplomatice a guvernului legal al Republicii Congo la Cairo Pierre Mulele.

El a arătat la conferința de presă care este poziția guvernului legal al Republicii Congo cu reședința la Stanleyville în legătură cu discutarea problemei congoleze la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Hammarskjöld, a spus Pierre Mulele, a colaborat de fapt cu trădătorii Mobutu, Chombe, Ileo și Kalonji, fără să țină seama de hotărârile și rezoluțiile O.N.U. și ale Consiliului de Securitate. La cererea corespondenților de a comenta propunerile cu privire

la reglementarea problemei congoleze, expuse în cuvîntarea ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko la cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., Pierre Mulele a declarat că aceste propuneri, în special cele referitoare la evacuarea imediată a trupelor belgiene și a întregului personal belgian și la acordarea posibilității poporului congolez de a-și hotărî singur soarta, corespund întru totul aspirațiilor poporului congolez și de aceea nu pot să nu fie sprijinite.

Dacă majoritatea membrilor parlamentului congolez nu s-ar afla în închisorile lui Mobutu, Chombe și ale altor trădători, a declarat Pierre Mulele, guvernul legal condus de Antoine Gizenga ar avea posibilitatea să convoace imediat o ședință a parlamentului pentru a lua o hotărîre legală cu privire la restabilirea legalității și ordinii în Congo.

### Preparația cărbunelui Lupeni

Organizează la data de 1 aprilie 1961 un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:  
2 posturi de maștri electricieni  
1 post de maștru flotare  
1 post de maștru electromecanic  
Salarizarea 1250—1500 lei.  
Doritorii vor depune la biroul personal al Preparației cărbunelui Lupeni, următoarele acte:  
— cerere de înscriere la concurs  
— certificat de naștere tip R.P.R.  
— diplomă de absolvire a unei școli tehnice de maștri în specialitatea respectivă sau a unei școli echivalente (în copie), sau acte din care să rezulte că la 1 iulie 1956 avea 12 ani vechime în funcție de maștru  
— autobiografie.

### O. C. L. produse industriale Petroșani

Anunță cumpărătorii că au sosit cantități importante de materiale de construcții ca:

CIMENT  
V A R  
I P S O S  
CĂRĂMIZI  
C H E R E S T E A

La magazinul industrial nr. 69 din Lupeni, s-au pus în vânzare cantități importante de CIMENT.

### Trustul Alimentației Publice Locale Petroșani

anunță publicul consumator că a organizat la restaurantele Minerul și Carpați din Petroșani, un serviciu pentru servirea clienței la domiciliu cu orice fel de mâncăruri, dulciuri și băuturi.  
Înainte de a face comenzile rugăm consultați listele de meniu prin telefoanele restaurantelor Minerul (nr. 151) și Carpați (nr. 138). Astfel puteți fi serviți la domiciliu cu mâncărurile preferate.  
Comanda se execută în cel mai scurt timp posibil.

### Exploatarea minieră Petrila

Anunță următoarele posturi vacante:

— 1 post de inginer topograf subteran la serviciul topografic al exploatareii;  
— 1 post de inginer topograf la un sector de producție.

Informații suplimentare se pot obține la Serviciul muncă și salarii al exploatareii.

### Procurați-vă de la „Librăria noastră” BIBLIOTECA PERSONALE

de 100 și 200 lei  
Plata cărților în 4 rate

### PROGRAM DE RADIO

25 martie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Program de rapsozii, 9,25 Muzică ușoară, 11,03 Arie și duete din opera „Mireasa vîndută” de Smetana, 11,45 Muzică populară românească și a minorităților naționale, 12,30 Ansambluri corale din țări prietene, 14,00 Uverturi și dansuri din operele, 15,10 Concert de muzică românească, 15,45 Actualitatea literară în ziarele și în revistele noastre, 16,15 Vorbește Moscova! 17,15 Muzică ușoară sovietică, 17,45 Știința în slujba păcii: Mărturiile ale existenței primilor oameni în Europa, aflate pe teritoriul țării noastre, 18,00 Din folclorul popoarelor, 18,30 Mari cîntăreți din trecut, 19,15 Transmisie din Studioul de concerte a concertului orchestrei de muzică populară a Radioteleviziunii, 21,30 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 14,08 Coruri din opere, 14,30 Muzică ușoară, 15,00 Muzică populară românească, 15,30 Muzică din operele interpretată de soliști și formații din țări

prietene, 16,30 Din creația compozitorului Elly Roman, 17,00 Concert simfonic popular, 18,05 Vreau să știu (reluare), 18,25 Valsuri nemuritoare, 19,30 Pe teme internaționale, 19,40 Interpreți de muzică ușoară debutanți la microfon, 20,30 Muzică de dans, 21,30 Moment poetic: Robert Rojdestvenski, 21,35 Din cele mai cunoscute melodii populare românești, 22,00 Muzică de dans.

### CINEMATOGRAFE

25 martie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: O fereastră deschisă spre cer; AL SAHIA: Cu orice preț; ANINOASA: Norii părăsesc cerul; VULCAN: Normandie Niemen; LUPENI: Un cîntec străbate lumea; BARBATENI: Furtuna; URICANI: Nu aștepta luna mai. (Responsabilii cinematografeleor dn Lonea, Petrila, Muncitoresc Petroșani, Livezeni, Crividia nu au trimis programarea filmelor).